

PRECIOS DE SUSCRICION.

6. 1. 17. a. . . . . 1 mes 8 rs., 3 id. 20.  
 Resto de España y Portugal . . . . . 3 id. 20.  
 Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 6 pesos  
 en oro, 1 año 8 id.  
 En Francia. . . . . Trimestre, 30 Semestre, 45 rs.  
 No se servirá ningu a suscripcion, sin previo pago adelantado.—La correspondencia, al Administrador de este periódico.  
 REDACCION Y ADMON.—P. RESO,—4, P.º 3.º 1.º PTA.



ANUNCIOS.

A los suscritores a medio real la línea en la cuarta plana y a real los no suscritores. Por meses, precios convencionales.—En las planas tercera, segunda y primera, 1 n real más respectivamente.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40 reales en adelante.—Los comunicados y remitidos de 1.º 50 a 20 reales línea a juicio de esta Administracion.—Todo pago se entiende por adelantado.—Insértese o no, no se devuelve ningun original.  
 CORRESPONSAL EN PARIS, PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS.—A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.  
 Número suelto, un real.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Cárlos del Coral.

Abril.—Dia 7 Tiempo medio a mediodia verdadero 0 hs. 2 ms. 13 s.

TERMOMETRO			Barómetro.	Hig. Sausure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm.
min.	máx.	med.				Dirección	Intensid.	
15	31	23.0	760.0	82	Variable.	SO.	Brisa.	0

OBSERVACIONES.—

Seccion Oficial.

Gaceta del 5.—No contiene disposicion alguna de interés general.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Madrid 5 Abril de 1886.

Los datos que hoy publica la prensa respecto al resultado de las elecciones en provincias son tan incompletos, que seria de todo punto inútil fundarse en ellos para hacer un cálculo aproximado de la composicion del futuro Congreso y aun dar una lista de los que puedan considerarse seguros. Esta empresa no podrá cometerse con seguridad de acierto, hasta mediados de semana. Suponiendo, por supuesto, que no haya muchos alcaldes como el de Monforte que ha tardado ocho dias en hacer el recuento de las firmas para interventores. En Madrid se supo el resultado de la eleccion a las nueve de la noche. A última hora los datos de las secciones donde la lucha habrá sido mas empeñada y mas largo por tanto el escrutinio, llegaron al Ayuntamiento, y entonces pudo verse contra lo que se creía, que la candidatura de la coalicion republicana tenia muchos votos.

Han triunfado en el lugar de las oposiciones los señores Salmeron y Prast. Como éste, aun cuando figuraba en la candidatura de los ortodoxos, es comerciante antes que hombre político, sus correligionarios no están satisfechos sino en cuanto al señor Prast ha derrotado al señor Romero Robledo. La prueba es que *La Epoca* dice: «con una mala ley electoral; con procedimientos absurdos; con partidos sin escrúpulos y con gobiernos que se rien de sus propias ofertas, el desmayo tiene que llevarnos a extremos que no queremos imaginar siquiera.»

Los republicanos están contentísimos. Con una ley electoral que es de verdadera desheredacion para ellos; con un censo disparatado y absurdo; sin interventores en las mesas, y con solo la preparacion de unos cuantos dias, han conseguido que el señor Salmeron ocupe el primer lugar de los dos reservados a las oposiciones.

Los ministeriales muy contentos tambien, y con razon. Han logrado el triunfo completo de su candidatura y conseguido además, que hasta los periódicos republicanos mas intransigentes elogian el orden y la independencia de las elecciones de ayer.

Todas estas impresiones se han traducido anoche y hoy con elocuencia

en las conversaciones del círculo-conservador ortodoxo; del casino democrata progresista donde anoche hubo una junta presidida por el señor Sorni en la que habló el señor Salmeron, y del círculo liberal de la calle del Principe.

En el de los húsares están de duelo. La derrota ha sido terrible para el Sr. Romero Robledo. Por lo visto, su estrella de gran elector se ha cambiado y lo que hace ahora es estrellarse siempre. Como ministro, le venció la coalicion electoral de Mayo. Como candidato, le han vencido los republicanos y los ortodoxos.

¡Tendrán que oír las cosas que hoy diga el derrotado jefe de los húsares. Es de V. afectísimo.—M.

Revista Económica.

En Bolsa, la semana ha sido una verdadera semana de falsas alarmas y terrores infundados.

Primero, temores acerca de la liquidacion; despues la cuestion de Oriente agravada por la actitud, resuelta de Grecia; mas tarde las noticias propaladas, no se sabe por quien, acerca de la cuestion de orden público y por último, el bú, llamémosle así, de las elecciones con su séquito de disturbios y su prediccion, obligada de catástrofes mercantiles etc.

Ahora bien; como en todo existe su parte de exageracion tratándose de Bolsa, los bajistas no sacaron de sus planes el completo efecto que se proponian.

Durante la semana ha habido, sí, oscilaciones y tendencias a la baja; pero mas que otra causa, esto se ha debido a los telegramas extrangeros y a las ofertas de papel, una vez terminada la liquidacion. Hay tambien que tener en cuenta, que el grupo bajista es el mas activo del mercado y que las circunstancias le favorecen, bien para preparar una jugada larga ó para esas sorpresas diarias que algunas veces dan resultado.

Esta semana se ha querido explotar por algunos, hasta el hecho del corte del cupon tan natural en sí. La baja del entero que este lleva consigo, jamás se tomó en cuenta por nadie, pues sabido es lo que significa; este mes ha sucedido lo contrario y no ha faltado quien hiciera coincidir esa depreciacion con los rumores de desórdenes en Navarra y la Coruña. Alguna vez se habia de hacer el colmo de la estulticia.

Sin embargo de todo la semana ha cerrado lo mismo que empezó; pero

con tendencia al alza que es posible se marque claramente antes del miércoles ó jueves. Esta alza se explica por dos razones: primera, porque una vez terminada con felicidad dadas las operaciones de la liquidacion y realizados los cobros y pagos, los rentistas aplican sus ganancias a la inversion de papel, y segunda, porque pasadas las elecciones ha desaparecido un temor que se ha explotado mucho en Bolsa, és, a saber: que el partido republicano de accion se proponia llevar a cabo un movimiento de fuerzas antes que el país eligiera sus nuevos representantes.

Por lo demás, los especuladores se muestran bastante animados, pues el señor Camacho no solo les sigue inspirando confianza, sino que creen asegurando el porvenir de los intereses de la Deuda. Frente a este grupo es verdad que existe otro menos optimista que relaciona nuestro presente estado político y económico, con sucesos tanto interiores como exteriores que no tardarán en realizarse y hasta con los presupuestos próximos. ¿Cuál de los dos tiene razón? ¿El de los que esperan? ¿El de los que desconfían? Punto es este sobre el que no se pueden hacer predicciones.

Durante los últimos ocho dias los valores preferidos han sido: los cuatro interiores, el exterior, la Deuda amortizable y la Deuda de Cuba al 3 y 1. Tambien se han buscado las anualidades haciéndose algunas operaciones.

Los bolsines bastante animados, pero en particular los de la noche es donde quedan concertados mas contratos y donde con mas espacio y libertad se opera.

LAS ELECCIONES GENERALES en Madrid.

Seguramente no pasan de seis mil los electores que en la lucha del último domingo han tomado parte. Nada son para una poblacion de más de 500.000 habitantes; pero son bastantes si se tiene en cuenta lo restringido del censo, que a Madrid tan solo dá unos 7.000 electores; y no son pocos, dada la indiferencia con que en pasados años, era mirado cualquier acto político.

Con todo y con eso, para la inmensa mayoría de Madrid la jornada del dia 4 no ha despertado interés alguno, ya porque la restriccion del censo dejaba a muchas gentes fuera de combate, ya porque de antemano se calculaba el éxito de la batalla, ó ya por otras causas.

Del movimiento solo han participado, como es natural, las agrupaciones políticas interesadas en la contienda.

Claro es que para triunfar cada cual ha apelado a todos los recursos imaginables dentro de la legalidad, por supuesto; pues sabido es que—suceda lo que quiera en provincias—aquí en Madrid no hay quien se atreva a situar las mesas electorales en los tejados, en un hospital de epidémicos ó en otro sitio cualquiera inaccesible a los votantes.

Podrá haber candidaturas de *matute*, como llamaba *El Correo* a algunas

que por ahí circulaban, y hasta podrá suceder que monárquicos convencidos voten, por afecciones particulares ó por cábalas de fraccion, a candidatos republicanos ó vice-versa; pero con eso ninguno traspasa los límites de su derecho.

De los datos oficiales sobre el escrutinio resulta que el número y orden de votos obtenidos por cada candidato son los siguientes:

Candidatura ministerial.—Marqués de la Vega de Armijo, 3040 votos; don Santiago de Angulo, 2820; D. Eujenio Montero Rios, 2802; D. Pedro Martinez-Luna, 2731; D. Fernando Jaquete, 2712; D. José Ferreras, 2448.

Coalicion romero-izquierdista.—Don José López Dominguez, 1101; D. Francisco Romero Robledo, 1092.

Oposicion conservadora.—D. Cárlos Prast, 1126; D. Adolfo Bayo, 999.

Coalicion republicana.—D. Nicolás Salmerón, 1188; D. Laureano Figueroa, 1093; D. José Cristóbal Sorni, 933; Marqués de Santa Marta, 884.

Liberal-dinástico independiente.—D. Ramon Sainz García, 655.

Ministerial disidente.—D. Zóilo Perez, 173.

Son, por lo tanto, diputados electos los señores Marqués de la Vega de Armijo, Angulo, Montero Rios, Martinez Luna, Jaquete, Ferreras, Salmerón y Prast, de los cuales hay seis adictos, un republicano y un conservador ortodoxo.

Gacetilla General.

Algunos han extrañado que LA LUCHA no publicara ayer los datos definitivos del resultado de la eleccion para Diputados al Córtes. De algunos distritos ya lo hicimos; pero como nuestras cifras son las oficiales, hemos querido publicarlas una vez confrontadas con las nuestras, esperando que los centros oficiales tuvieran las que faltaban para darlas, todo con objeto de evitarnos repeticiones que son enojosas y se prestan a dudas que aveces perjudican el crédito de una publicacion.

—Ayer salió para Monells D. Alberto Camps. Nos pareció que no andaba muy satisfecho. Se comprende; con la suiedad que sus amigos han derramado sobre su acta, no hay de que pueda estar satisfecho.

Fué a despedirlo el liberal Diputado provincial señor Font.

—Se ha encargado la busca y captura del acojido Juan Tarrés, que ha escapado del Hospicio Provincial.

—En el Instituto de segunda enseñanza de Barcelona y con el sueldo de 3000 pesetas, está vacante la cátedra de lengua italiana.

—Por millonésima vez tenemos el disgusto de hacer observar a quien corresponda, el sensible estado de deterioro en que están los bancos colocados en las Ramblas de La Libertad y Alvarez pues, según se nos ha dicho, no hace muchos dias varios grandullos pasaban el rato arrancando barrotes.

—Hemos tenido el gusto de ver la urna sistema Barroch de que en otra

